

О проведении в общеобразовательных организациях района мероприятий, направленных на правовое и медицинское просвещение обучающихся, в том числе о вреде курительных смесей на организм человека, а также юридической ответственности несовершеннолетних за их приобретение и распространение

Одной из приоритетных задач профилактической работы с обучающимися общеобразовательных организаций района является правовое и медицинское просвещение несовершеннолетних в вопросах здоровьесбережения, юридической ответственности за приобретение и распространение наркотических средств.

Специалистами общеобразовательных организаций: медицинскими работниками, классными руководителями, социальными педагогами, педагогом-психологом проводятся мероприятия по методическим рекомендациям Института развития образования (г. Вологда) по совершенствованию системы профилактики зависимости от психоактивных веществ в образовательной организации. В данных методических рекомендациях прописаны факторы риска и факторы защиты в подростковой среде, специфика профилактической работы в образовательных организациях, планирование работы с учащимися, родителями, педагогами, технологические подходы формирования безопасного и здорового образа жизни в организации профилактической работы, также указана специализированная литература, электронные методические ресурсы.

В рамках межведомственного сотрудничества общеобразовательные организации ведут совместную профилактическую работу с Центральной районной больницей, комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав, полицией. Ежегодно согласовываются совместные планы работы.

В марте 2019 года общеобразовательные организации района приняли участие в неделе профилактики наркозависимости «Независимое детство», охват участников составил 599 человек - обучающиеся, 102 человек - родители, 599 родителей, 66 человек - педагоги. За период проведения акции проведено 74 различных мероприятий:

1. Мероприятия по формированию жизненных навыков и умений:
 - классные часы «Телефон доверия», «В моей жизни много разного: и плохого, и хорошего», «Как строить отношения с теми, кто непохож на нас?», «Безопасность и мы» и другие (с использованием методических материалов ВИРО).
2. Спортивные мероприятия:
 - районные соревнования по лыжным гонкам среди школ района;
 - школьные турниры по баскетболу среди 6-9 классов;
 - товарищеские встречи по пионерболу (5-6 кл.), по волейболу (8-9 кл.)
 - спортивный праздник (1-4 кл.) «Мама и я – со спортом друзья»
3. Мероприятия с участием служб профилактики

С учащимися школы были проведены следующие мероприятия:

- социальным педагогом проведена радиолинейка «Твой выбор» (441 учащихся, 29 педагогов),
- педагогами Усть-Кубинской школы организована дискуссионная площадка «Диалог с будущим» (просмотр и обсуждение видеороликов и фильмов антинаркотической направленности) для 8-11 классов - 143 учащихся, 7 педагогов),
- встреча с инспектором ПДН ОП МО МВД России "Сокольский" Кавонькиной Е. Л. по теме «Административная и уголовная ответственность несовершеннолетних за приобретение, хранение и употребление наркотических веществ» (для 8-11 классов - 143 учащихся, 7 педагогов),
- игра-квест «Мы за здоровый образ жизни!» (41 учащийся 5 –х классов, 3 педагога)
- беседа с медицинским работником Святовой О.В. «Здоровье - наше богатство» (183 учащихся 1-4 классы)
- педагогом-психологом Серовой И.Б. проведено занятие «Скажем вредным привычкам «Нет!», здоровью - «ДА!» (112 учащиеся 6-7-х и 11 классов)
- социальным педагогом Беловой З.К. проведена беседа «Задумайся о своём здоровье» с в СКК классах (23 учащихся)

4. Мероприятия с привлечением общественных организаций:

- родительской общественностью и обучающимися была организована выставка «Моя семья и здоровый образ жизни» (29 учащихся, 29 родителей);
- волонтёрами школы, Советом старшеклассников был оформлен стенд «Мы выбираем жизнь! (профилактика употребления ПАВ)

В период летних каникул в лагерях дневного пребывания ежегодно проводятся спортивные игры, эстафеты, и прочие мероприятия, направленные на формирование навыков здорового образа жизни, привитие любви к спорту.

26 июня с подростками (11 человек) проведена информационная беседа о вреде курения и немедицинского потребления ПАВ, приуроченная к Дню борьбы с наркозависимостью.

Впервые участие в районных Учебно-военных сборах приняли участие несовершеннолетние, находящиеся на контроле в КДНиЗП. с данными детьми проводилась профилактическая работа, направленная на предупреждение повторных правонарушений.

В наступившем учебном году обучающимися Усть-Кубинского центра образования, посещающими группу продленного дня "Подросток" оформлен плакат "Мир без вредных привычек", ребята схематично рассказали о вреде вредных привычек.

До конца 2019 года запланировано проведение социально-психологического тестирования обучающихся 7-11 классов (октябрь), в ноябре месяце мы планируем провести "круглый стол" для подростков с приглашением заинтересованных служб, где также обучающимся в доступной форме будут донесены и разъяснены основные аспекты правового и медицинского просвещения в вопросах немедицинского потребления несовершеннолетними психоактивных веществ.

Исп. Ж.Л. Черемухина